

Μεταφορές μαθητών: όλα έτοιμα για τη νέα σχολική χρονιά;

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ:

Κανένας μαθητής και κανένας γονιός δεν πρέπει να αντιμετωπίζει πρόβλημα πρόσβασης στο σχολείο. Η εξασφάλιση της καθημερινής πρόσβασης για όλους πρέπει να είναι αυτονόητη στα νησιά μας. Το πρόβλημα των σχολικών μεταφορών είναι κάτι που ταλαιπωρεί κάθε χρόνο γονείς και μαθητές. Το σχολικό έτος 2023-2024 έκλεισε με άγωνα δρομολόγια!

Αυτό σημαίνει ή ότι οι μαθητές έχαναν μαθήματα ή ότι οι γονείς επωμίζονταν τη μεταφορά των παιδιών τους προς και από το σχολείο με όσα αυτό συνεπάγεται σε σχέση με την εργασία τους, το κόστος και τις αποζημιώσεις που αργούν 3 και 4 μήνες.

Οι αποφάσεις του κεντρικού κράτους να εξοικονομήσει πόρους και να συγχωνεύσει πολλές σχολικές μονάδες αναθέτοντας στις Περιφέρειες τις σχολικές μεταφορές και διαθέτοντας περιορισμένους πόρους, δημιουργούν διαχρονικά προβλήματα.

Οι ιδιαιτερότητες της νησιωτικότητας πρέπει να αντιμετωπίζονται με σχετικό σχεδιασμό στις αλλαγές της κάθε κυβέρνησης. Στα νησιά, δεν έχουμε τις ίδιες ανάγκες και δυνατότητες με την ηπειρωτική Ελλάδα.

Κύριο μέλημά της παράταξης «Μένουμε ΙΟΝΙΟ» είναι να δρομολογηθεί τριετής διαγωνισμός για τις μεταφορές με στόχο εξασφαλισμένα τα περισσότερα από τα δρομολόγια, κάτι για το οποίο είχαμε λάβει διαβεβαιώσεις στην συνάντηση που είχαμε με τον θεματικό Αντιπεριφερειάρχη, ότι είχαν δρομολογηθεί οι διαδικασίες για τον τριετή διαγωνισμό. Απαραίτητη προϋπόθεση για να προχωρήσουν οι διαδικασίες είναι να εγγραφούν και οι μεταφορείς στο δυναμικό σύστημα αγορών (Δ.Σ.Α.).

Με έκπληξη διαπιστώσαμε ότι ακόμη δεν έχει ξεκινήσει η διαδικασία για τον τριετή διαγωνισμό από ένα δελτίο τύπου του Κου Ζήκου στις **10/07/2024...** *«Την επικαιροποίηση των στοιχείων των μεταφορέων μαθητών και την δήλωση στοιχείων νέων μεταφορέων ως τις 14 Ιουλίου ζητά η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων προκειμένου να προχωρήσει απρόσκοπτα στη διεξαγωγή της διακήρυξης για τις μεταφορές των μαθητών στην Περιφερειακή Ενότητα Κέρκυρας τη νέα σχολική χρονιά.»*



Μετά την πάροδο λίγων ημερών είναι όλα έτοιμα για τη διεξαγωγή και της σχετικής διακήρυξης προκειμένου να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες οι οποίες σημειωτέον για πρώτη φορά θα αφορούν συμβάσεις όχι ετήσιες αλλά για δύο και πλέον χρόνια...»

Σε 1,5 μήνα ξεκινάει η νέα σχολική χρονιά! Θα είναι όλα έτοιμα; Ή θα ψαχνόμαστε έχοντας τους μαθητές στο δρόμο;

Η Κέρκυρα ως τουριστικός προορισμός αντιμετωπίζει μεγαλύτερη δυσκολία στην εξεύρεση μεταφορέων με την επιμήκυνση της τουριστικής σεζόν καθώς το κέρδος από την μεταφορά τουριστών είναι μεγαλύτερο με αποτέλεσμα τα δρομολόγια των μαθητών να μένουν άγονα. Ως Περιφέρεια οφείλουμε να είμαστε έτοιμοι να επιλύσουμε το πρόβλημα ανάλογα με τις ανάγκες που θα προκύψουν μετά τον τριετή διαγωνισμό.

Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχης:

1. Γιατί έπρεπε να φτάσει Ιούλιος για να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες για τον τριετή διαγωνισμό ενώ η αρχική πρόβλεψη ήταν για την άνοιξη;
2. Ποιο το χρονοδιάγραμμα της Περιφερειακής αρχής για να ξεκινήσει ομαλά με όλα τα δρομολόγια η σχολική χρονιά;
3. Προτίθεστε σαν Περιφερειακή αρχή να ελέγχετε την ποιότητα και καταλληλότητα των δρομολογίων για να αποφεύγονται φαινόμενα σαν αυτά που αντιμετωπίσαμε πέρσι (μαθητής ΑΜΕΑ χωρίς μεταφορά 54 ημέρες, δρομολόγια χωρίς συνοδούς κλπ);
4. Την αύξηση του κόστους των μαθητικών δελτίων αρχικά, σύμφωνα με εγκύκλιο του Υπουργείου, το επωμίζετο η Περιφέρεια κάτι που τελικώς ανετράπη μετά από παρέμβαση της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδος. Πότε προβλέπεται να έρθει το κονδύλι από το κεντρικό κράτος. Πριν ή μετά τη λήξη του σχολικού έτους 2024-2025;

12.06.2024

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της παράταξης «Μένουμε ΙΟΝΙΟ»

- Αρβανιτάκη Αθηνά
- Δρυ Μαρία